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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

14

69

16

gehen zu weit sind angemessen gehen nicht weit 

genug

Zur Eindämmung der Corona-Pandemie haben sich Bund und Länder auf verschiedene Maßnahmen verständigt, die ab Mittwoch bis zum 10. Januar in Kraft sind. Unter 

anderem sollen nur sogenannte Geschäfte des täglichen Bedarfs geöffnet bleiben, andere Bereiche des öffentlichen Lebens heruntergefahren werden. Sind aus Ihrer 

Sicht die strengeren Corona-Maßnahmen in Deutschland alles in allem angemessen, gehen sie zu weit oder gehen sie Ihnen nicht weit genug?

Aktuelle Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie…

Altersgruppen
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65 +

gehen 

zu weit

sind 

angemessen

gehen nicht weit 

genug

17

16

7

68

65

75

15

16

15



ARD-DeutschlandTREND EXTRA Dezember 2020

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Zur Eindämmung der Corona-Pandemie haben sich Bund und Länder auf verschiedene 

Maßnahmen verständigt, die ab Mittwoch bis zum 10. Januar in Kraft sind. Unter anderem sollen 

nur sogenannte Geschäfte des täglichen Bedarfs geöffnet bleiben, andere Bereiche des 

öffentlichen Lebens heruntergefahren werden. Sind aus Ihrer Sicht die strengeren Corona-

Maßnahmen in Deutschland alles in allem angemessen, gehen sie zu weit oder gehen sie Ihnen 

nicht weit genug?

Aktuelle Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie…

Seit einem Monat gelten neue Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie in 

Deutschland: Restaurants, Bars und Kneipen sind geschlossen, ebenso 

Kultureinrichtungen wie Museen und Theater. Es gibt ein Verbot von Amateur- und 

Freizeitsport, ebenso für touristische Übernachtungen. Sind aus Ihrer Sicht diese Corona-

Maßnahmen in Deutschland alles in allem angemessen? Gehen sie zu weit oder gehen sie 

nicht weit genug?

3. Dezember 2020*17. Dezember 2020

*ARD-DeutschlandTREND Dezember 2020
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Verbot von Alkoholkonsum im öffentlichen Raum

Verbot von Versammlungen und Feuerwerken auf öffentlichen 

Plätzen an Silvester und Neujahr

Schließung von Schulen bzw. Aussetzung der Präsenzpflicht

Schließung des Einzelhandels und von Dienstleistungsbetrieben mit 

Ausnahme von Geschäften des täglichen Bedarfs

Einschränkung der Betreuung durch Kindertageseinrichtungen

Gottesdienste bleiben weiter erlaubt - bei Einhaltung eines 

Mindestabstands von 1,5 Metern und Tragen von Masken am Platz

befürworte ich lehne ich ab
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Im Folgenden nenne ich Ihnen einige Maßnahmen, die zur Eindämmung der Corona-Pandemie getroffen wurden. Bitte geben Sie für die folgenden Maßnahmen an, ob 

Sie diese befürworten oder ablehnen.

Bewertung aktueller Einzelmaßnahmen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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24

71

42

56

Im Folgenden nenne ich Ihnen einige Maßnahmen, die zur Eindämmung der Corona-Pandemie getroffen wurden. Bitte geben Sie für die folgenden Maßnahmen an, ob Sie 

diese befürworten oder ablehnen.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

befürworte ich lehne ich ab befürworte ich lehne ich ab

Bewertung aktueller Einzelmaßnahmen:

Schließung von Schulen, Aussetzung der Präsenzpflicht

Schulkinder im Haushaltkeine Schulkinder im Haushalt
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Corona-Pandemie: Belastung durch Einschränkungen
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Altersgruppen
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sehr stark stark weniger stark gar nicht

Wie stark belasten Sie die Einschränkungen durch die Corona-Pandemie?
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12
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sehr stark stark weniger stark gar nicht

Zur Eindämmung des Corona-Virus sind in Deutschland seit vier Wochen 

öffentliche Ansammlungen von mehr als zwei Personen verboten, Geschäfte, 

Restaurants und Schulen sind geschlossen. Wie stark belasten Sie diese 

Einschränkungen?

Corona-Pandemie: Belastung durch Einschränkungen

8

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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sehr stark stark weniger stark gar nicht

Wie stark belasten Sie die Einschränkungen durch die Corona-Pandemie?

April 2020*Dezember 2020

*ARD-DeutschlandTREND im Morgenmagazin April 2020
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Corona-Pandemie: Belastung durch Einschränkungen

9

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Wie stark belasten Sie die Einschränkungen durch die Corona-Pandemie?
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Schulkinder im Haushaltkeine Schulkinder im Haushalt
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sehr 
zufrieden

zufrieden weniger 

zufrieden

gar nicht 

zufrieden

Corona-Pandemie: Zufriedenheit mit dem Krisenmanagement von Bund und Ländern

Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der 

Bundesregierung und der Länder?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der 

Bundesregierung?
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Bundesregierung (Mai 2020*)Bund und Länder (Dezember 2020)

*ARD-DeutschlandTREND Mai 2020
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Planen Sie derzeit, Kontakte an Weihnachten einzuschränken?

Planen Sie derzeit wegen der Corona-Bedingungen an den Weihnachtsfeiertagen Kontakte zu Ihrer Familie oder Besuche einzuschränken? Würden Sie sagen...?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zur Vorwoche (Umfrage „Corona-Maßnahmen in Deutschland“ für den rbb / Kontraste)
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Feiere kein Weihnachtenn / weiß nicht / keine Angabe
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sehr stark stark weniger stark gar nicht
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Planen Sie derzeit, Kontakte an Weihnachten einzuschränken?

sehr stark / stark weniger stark / gar nicht
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Planen Sie derzeit wegen der Corona-Bedingungen an den Weihnachtsfeiertagen Kontakte zu Ihrer Familie oder Besuche einzuschränken? Würden Sie sagen...?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zur Vorwoche (Umfrage „Corona-Maßnahmen in Deutschland“ für den rbb / Kontraste)
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Feiere kein Weihnachtenn / weiß nicht / keine Angabe

sehr stark stark weniger stark gar nicht
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Wie gut sind Schulen und Lehrer auf Distanzunterricht vorbereitet?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

In den Schulen soll in den kommenden Wochen von wenigen Ausnahmen abgesehen der Präsenzunterricht eingestellt werden und so genannter Distanzunterricht von 

zuhause aus stattfinden. Wie gut sind Schulen und Lehrerinnen und Lehrer aus Ihrer Sicht auf den Unterricht von zuhause aus vorbereitet?
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Schulkinder im Haushaltkeine Schulkinder im Haushalt


